Szanowni Państwo!   

To już XXXVI edycja wydarzenia, które jest przede wszystkim poświęcone rolnikom. Dożynki nabierają szczególnego  znaczenia dla Gmin o typowo rolniczym charakterze- a do takich należy  Gmina Janowiec Kościelny. Większość społeczności to rolnicy, którzy z pokolenia na pokolenie prowadzą gospodarstwa rolne. Oni traktują tę ciężką pracę nie tylko jako sposób na życie, ale również jako tradycję rodzinną, ukształtowaną przez wiele lat umiłowaniem do ziemi.  Niech więc to dzisiejsze święto będzie symbolicznym podziękowaniem za rolniczy trud. 
Ten trud, praca siedem dni w tygodniu, często od świtu do nocy zapewnia nam jednak bezpieczeństwo. Mam tu na myśli bezpieczeństwo żywnościowe. Bez pokarmu nie da się żyć, a chleb w szczególności w naszej kulturze jest codziennym pokarmem. 
Zanim jednak jakiekolwiek pożywienie trafi na półki sklepowe, stragany, zanim włożymy je do koszyka w sklepie, musimy pamiętać , że to rolnik uprawiał zboże na chleb.  To rolnik-ogrodnik  doglądał drzewa owocowe, plantacje warzyw. To rolnik dbał o dobrostan zwierząt . To rolnik je karmił, doił krowy, abyśmy potem mogli kupić mięso czy przetwory mleczne. 
Z należnym szacunkiem traktujmy więc rolnika i szanujmy Jego pracę. Okazując szacunek rolnikowi, okażmy też szacunek do pokarmów, które spożywamy. Nie marnujmy jedzenia bo jego wyprodukowanie to nie tylko koszt, ale to także pot    i spracowane ręce rolnika. 
Obecna sytuacja geopolityczna nie napawa optymizmem, wielu ludzi na świecie może doświadczać głodu w związku z działaniami wojennymi na Ukrainie. Tym bardziej w tej sytuacji doceniajmy zapach i smak polskiego chleba.
Po tej dawce refleksji chciałbym jednak, aby dzisiejsze świętowanie było radosne. Dożynki to przecież  radość po ciężkiej pracy.
Niech ten dzisiejszy dzień będzie właśnie radosny, czego Państwu i sobie życzę.

W tym miejscu, tak jak w latach poprzednich  gorąco zachęcam do wspierania polskiego rolnictwa. Możemy to czynić w bardzo prosty sposób- kupować produkty polskie. One są naprawdę zdrowe i smaczne , wyrosły i dojrzały na naszej polskiej ziemi, a pielęgnował je polski rolnik. 

Dzisiaj podczas uroczystości będziecie Państwo mogli degustować polskie potrawy, którymi możemy Państwa częstować  dzięki wsparciu finansowemu jakie uzyskaliśmy z Krajowego Ośrodka Wspierania Rolnictwa na organizację  XXXVI Święto Pieczonego Ziemniaka. Dla nas to znacząca pomoc, ale i przekonanie, że to wsparcie ma dwukierunkowy wymiar. Z jednej strony wsparcie materialne pozwoliło nam uatrakcyjnić dzisiejsze wydarzenie, z drugiej strony jest to także wspólna realizacja idei pielęgnowania wartości polskiej wsi. 
Wieś tą tworzą ludzie, ich historie, zwyczaje, tradycje. To wartość niematerialna, ale jakże cenna.

W tym miejscu serdecznie dziękujemy zarówno Krajowemu Ośrodkowi Wsparcia Rolnictwa w Olsztynie, jak i wszystkim, którzy finansowo czy rzeczowo wsparli organizację dzisiejszego wydarzenia. Wszyscy razem pielęgnujemy tradycję polskiej wsi. Tą tradycję widzimy na dzisiejszych stoiskach , widzimy ja w tych przepięknych wieńcach, których wyplatanie jest artystyczną umiejętnością przekazywaną z pokolenia na pokolenie.  


Chciałbym, na koniec tego krótkiego przemówienia przekazać serdeczne życzenia dla rolników- niech służy Wam zdrowie, a praca niech przynosi radość, zadowolenie i godziwy zarobek. 
Niech Wasza ciężka praca znajduje społeczne uznanie i troskę wszystkich tych, którzy mają realny wpływ na kształtowanie sprzyjających warunków polskiemu rolnictwu.

Dziękuję sołectwom, instytucjom za przygotowanie stoisk. Dziękuję za te przepiękne wieńce. Dziękuję wszystkim, którzy swą pracą, pomysłami przyczynili się do organizacji dzisiejszego święta.

Dziękuję wszystkim gościom, którzy zaszczycili nas swoją obecnością.  

Chciałbym aby pobyt na Janowieckiej Ziemi kojarzył się Państwu z gościnnością mieszkańców gminy Janowiec Kościelny.  

Wszystkim uczestnikom dzisiejszego wydarzenia życzę dobrej zabawy. 

XXXVI Święto Pieczonego Ziemniaka uważam za otwarte!! 

