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Załącznik Nr 1 do zapytania ofertowego 

Roboty budowlane - wymiana okiennic oraz naprawa elementów konstrukcyjnych na wieżach w kościele rzymskokatolickim w Janowcu Kościelnym 


Opis przedmiotu zamówienia:
W ramach zadania należy wykonać wymianę zniszczonych okiennic (wiatrochronów) na dwóch wieżach kościelnych w ilości 32 szt oraz wyremontowaniu drewnianych elementów konstrukcyjnych wież m.in. platform (podestów) drewnianych niezbędnych do konserwacji i czyszczenia okiennic oraz zapewniających dostęp do dzwonów kościelnych, schodów i drabin.
Wykonać wymianę żaluzji zniszczonych, uszkodzonych w sposób niepozwalający na poprawne ich funkcjonowanie w otworach w poziomie dzwonu wieży w sumie 16szt mniejszych oraz 16szt większych, które z kolei trzeba podzielić jeszcze na 12szt nieznacznie większych żaluzji i 4 mniejszych (mniejsze żaluzje znajdują się od strony nawy głównej po 2szt na każdej z wież). 
· Wymianę elementów wykonać na wzór istniejących, z drewna sosnowego, sezonowanego. Oboknie o szerokości 15cm na 4,5 cm grubości. W obokniach wykonać żłobienia na deski żaluzji w wymiarze 2,5cm grubości. Deseczki drewniane umieszczone w żłobieniach obokni o grubości 2cm. Żaluzje wykonać zgodnie z rys nr PB-6. 
· Niedopuszczalne jest nabijanie desek od zewnątrz na oboknie i mocowanie ich gwoździami do nich, a później mocowanie ukośnych desek żaluzji. 
· Impregnacja drewna preparatem przeciw grzybom i owadom. Można użyć preparat Altax Penetrin. 
· Pomalowanie elementów drewnianych. Należy zastosować Impregnacje bejcą w celu uzyskania efektu postarzenia drewna. 
· Od wnętrza otwory z żaluzjami zabezpieczyć siatką stalową o oczku 2x2cm 


Wymiana drabiny wejściowej na wieżę obiektu oraz na więźbę dachową w sposób umożliwiający bezpieczne wejście na więźbę dachową obiektu. Drabina w systemie drabiny technicznej z koszem. Wykonać barierki umożliwiające bezpieczne wejście na wieżę kościoła. Mocowanie drabiny wykonać w spoinach. 
Remont schodów wejściowych na wieżę obiektu oraz na więźbę dachową w sposób umożliwiający bezpieczne wejście na więźbę dachową obiektu. Uzupełnienie i wymiana elementów najbardziej zniszczonych, uszkodzonych w istniejących, z drewna sosnowego, sezonowanego. Uzupełnienie ubytków. Duże ubytki należy uzupełnić metodą flekowania. Powinno się zastosować drewno wysezonowane, tego samego gatunku co oryginał. 
Wymianie ulegnie spróchniałe deskowanie stropów wieży, 
Uzupełnienie brakujących platform oraz drabin umożliwiających przejście w poziomie poddasza z jednej wieży na drugą, 
Z poszczególnych poziomów wieży należy usunąć odpady i inne pozostałości po wykonanych pracach. 
W celu możliwości monitorowania sklepień, więźby dachowej, pokrycia dachowego oraz sygnaturki należy wykonać dojścia techniczne pomiędzy wiązarami dachowymi nad nawą główną. 
Umieszczenie nowych drabin w wieżach, aby móc monitorować stan techniczny żaluzji. 

Zakres i zastosowana technologia opisana została w dokumentacji technicznej dołączonej do zapytania oraz wydanych decyzji administracyjnych, w tym postanowienia Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.
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