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Załącznik Nr 1 do zapytania ofertowego 

Roboty budowlane - Malowanie wnętrza Kościoła Rzymskokatolickiego w Janowcu Kościelnym


Opis przedmiotu zamówienia:
1. W ramach zadania należy wykonać Zakres zamówienia obejmuje Prace budowlane będą polegały na:
· usunięciu nawarstwień z tynków
· ocenie stanu zachowania tynków
· stabilizacji tynków (wzmocnienie strukturalne, wypełnienie szczelin)
· uzupełnienie ubytków w tynku (tynki płaskie sklepień i ścian, tynki płaskie strefy cokołowej i baz filarów, tynki ciągnione strefy cokołowej i baz filarów).
· rekonstrukcja warstwy malarskiej i warstwy zacierki imitującej sztuczny kamień (ściany i sklepienia oraz strefa cokołowa i bazy filarów


USUNIĘCIE NAWARSTWIEŃ Z TYNKÓW
Usunąć warstwę farby emulsyjnej szarej ze strefy cokołowej i baz filarów oraz emulsyjnej białej z powierzchni ścian i sklepień 

· Oczyszczanie sztucznego kamienia- bazy, cokoły: 
Do tego celu zaleca się użycie strumienia gorącej pary wodnej (parownicy) w połączeniu z metodami mechanicznymi– ostrych narzędzi, skalpeli oraz szczotek. 
Oczyszczanie powinno przebiegać w sposób kontrolowany, tak by nie uszkodzić oryginalnej powierzchni tynków i leżących na jej powierzchni zacierki imitującej sztuczny kamień. Możliwe jest użycie lokalnie metody strumieniowo-ściernej – abrazyjnej z użyciem mikropiaskarki i specjalnie dobranej kompozycji kruszyw (pod względem składu, wielkości, twardości, kształtu cząstek ścierniwa np. garnetu, korundu, piasku szklarskiego). Kruszywo podawane jest pod niewielkim, regulowanym ciśnieniem. Regulowana jest także ilość podawanego kruszywa, kąt jego padania, wibracja cząstek. Wyklucza się użycie piaskarek o dużej dyszy i pracy pod wysokim ciśnieniem, które to nie pozwalają na kontrolowanie efektów czyszczenia i skutkują zniszczeniem powierzchni oryginalnego materiału (przeczyszczenie).
 
· Usunięcie farby emulsyjnej białej z powierzchni ścian i sklepień: 

Do oczyszczania ścian i sklepień zaleca się metody „suche”-bez użycia wody. Sposób usuwania farby należy wytypować na podstawie przeprowadzonych prób. Zaleca się metody mechaniczne (za pomocą skalpela, szpachelek, szczotek, papier ścierny). 
OCENA STANU ZACHOWANIA TYNKÓW

Usunięcie tynków zdezintegrowanych, zasolonych, odspojonych i ewentualnych wtórnych uzupełnień wykonanych z zapraw cementowych. 

STABILIZACJA TYNKÓW
Wzmocnienie strukturalne należy wykonać metodą ciągłego przepływu nanocząsteczkowym wodorotlenkiem wapnia zawieszonym w alkoholu etylowym CaLoSil E– 25 i 50 prod. CTS oraz preparatem na bazie związków krzemoorganicznych o charakterze hydrofilnym, KSE 300 prod. Remmers. W przypadku zastosowania preparatu KSE 300, zaprawom nim nasyconym należy zapewnić wilgotność powietrza ok. 70 %. W tym celu (o ile warunki pogodowe będą tego wymagać – wysokie temperatury i niska wilgotność powietrza), należy wzmacniane partie obłożyć folią malarską a pod nią zainstalować kubeczki z wodą. Proces hydrolizy przebiegać będzie przez czas ok. 3 tygodni. Po tym okresie wzmocniony materiał uzyska właściwości hydrofilne, niezbędne dla prawidłowego przeprowadzenia kolejnych zabiegów konserwatorskich. W razie konieczności zabieg wzmacniania osłabionych zapraw powtórzyć do momentu ustabilizowania materiału. 

· Wypełnienie szczelin. 

Szczeliny i mikropęknięcia należy wypełnić za pomocą wapna hydraulicznego PLM A prod. CTS wprowadzaną w szczeliny metodą iniekcji. Aplikację preparatu należy poprzedzić zwilżeniem wypełnianych przełomów alkoholem w celu zmniejszenia napięcia powierzchniowego.

UZUPEŁNIENIE UBYTKÓW W TYNKU

· Tynki płaskie sklepień i ścian. 
Do wykonania uzupełnień w obrębie tynków płaskich proponuje się zastosowanie zapraw wapienno-cementowo-piaskowych sporządzonych na podstawie jakościowych i ilościowych badań chemicznych składu oryginalnych zapraw. Jeśli właściwości i kolor oryginalnych zapraw, zgodnie z wynikami badań składu, wykażą zbliżone właściwości do gotowych zapraw tynkarskich dedykowanym obiektom zabytkowym, można rozważyć ich zastosowanie. Pod uwagę można wziąć zaprawy prod. Keim, Remmers lub Optolith linia Optosan modyfikując je kolorystycznie i ilością użytego spoiwa i kruszywa w celu osiągnięcia pożądanych cech fizyko-mechanicznych i kolorystycznych. Zaprawę należy nakładać na czyste, ustabilizowane i zwilżone podłoże. Powierzchnię tynku należy zatrzeć na gładko z pozostawieniem wypukłości ziaren kruszywa- z widocznymi ziarnami piasku i żwiru, co pozwoli na uzyskanie odpowiedniego odbioru optycznego tzw. „efektu mżenia”, które oryginalnie wprowadzono w 1909-1910 r. 

· Tynki płaskie strefy cokołowej i baz filarów. 

Do wykonania uzupełnień w tych obszarach zaleca się zastosowanie zapraw wapienno-piaskowych na bazie wapna gaszonego i piasku rzecznego, sporządzonych na podstawie jakościowych i ilościowych badań chemicznych składu oryginalnych zapraw. Jeśli właściwości oryginalnych zapraw, zgodnie z wynikami badań składu, wykażą zbliżone właściwości do gotowych zapraw tynkarskich dedykowanym obiektom zabytkowym, można rozważyć ich zastosowanie. Zaprawę należy nakładać na czyste, ustabilizowane i zwilżone podłoże. Powierzchnię tynku należy zatrzeć na gładko. 
· Tynki ciągnione strefy cokołowej i baz filarów. 

Zaprawa cementowo-wapienno-piaskowa użyta do uzupełnień powinna być sporządzona na podstawie jakościowych i ilościowych badań chemicznych składu oryginalnych zapraw. Zaprawę należy nakładać na czyste, ustabilizowane i zwilżone podłoże. Powierzchnię tynku należy wypracować na gładko. Rekonstrukcja warstwy malarskiej i warstwy zacierki imitującej sztuczny kamień. 


REKONSTRUKCJA WARSTWY MALARSKIEJ I WARSTWY ZACIERKI IMITUJACEJ SZTUCZNY KAMIEŃ

· Ściany i sklepienia. 

Do opracowania kolorystycznego tynków na ścianach i sklepieniach należy użyć farb paroprzepuszczalnych - Romanit®-Farbe prod. Keim w kolorze zbliżonym do Keim Exclusiv nr 9296 (zgodnie z wynikami badań konserwatorskich). Jest to farba mineralna, na bazie wapna dołowanego, która charakteryzuje się dużą odpornością świetlną i na ścieranie. Farbę należy nakładać w cienkiej warstwie za pomocą pędzla, zgodnie z historyczną technologią. Farba Romanit® jest farbą wodorozcieńczalną i dla osiągnięcia odpowiedniego krycia i „efektu mżenia” na powierzchni ścian i sklepień zaleca się wykonanie prób nakładania farby o różnym stężeniu. 

· Strefa cokołowa i bazy filarów. 

Do wykończenia strefy cokołowej i baz należy użyć mineralnej zaprawy na bazie 
cementu, wapna i piasku barwionej w masie na kolor szarobrązowy, zbliżony do Keim Exclusiv nr 9307, Keim Historisch Edition nr 50009, zakładanej w bardzo cienkiej warstwie na czyste podłoże. Można wypróbować gotowych zapraw mineralnych dedykowanych obiektom zabytkowym np. prod. Keim, Remmers, Optolith linia Optosan barwionymi w masie. Zacierka powinna zostać wyprowadzona na gładko. W celu osiągnięcia jak najlepszego efektu, tj. optycznego odbioru imitującego kamień naturalny, dopuszczalne jest miejscowe opracowanie kolorystyczne paroprzepuszczalnymi, transparentnymi farbami na bazie zoli krzemianowych, które nie tworzą powłok kryjących np. Restauro-Lasur prod. Keim.

Zakres i zastosowana technologia opisana została w dokumentacji technicznej dołączonej do zapytania oraz wydanych decyzji administracyjnych, w tym postanowienia Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.
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